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Podle průzkumu České asociace pojišťoven srážku se zvěří během jednoho roku
zaznamenalo přímo nebo ve svém okolí 31 % Čechů. Většinou to odnesly jen „plechy“,
průměrná škoda loni činila necelých 46 tisíc korun. Počet střetů se zvěří ale dlouhodobě
roste, za posledních 10 let více než 2násobně, objem škod od roku 2014 vzrostl 3násobně.
Odhady pro rok 2024 hovoří o meziročním růstu případů o 4,5 % a objemu celkových škod o
14,6 %. Z důvodu srážek se zvěří zemřou ročně v průměru 3 lidé, evidováno je 21 těžkých
zranění a přes 150 lehkých zranění.

Přímým účastníkem nehody bylo v roce 2023 podle aktuálního průzkumu České asociace pojišťoven
7 % respondentů, u dalších 24 % respondentů ji zažil někdo z jejich okolí. „S výjimkou v roce 2020,
kdy se obecně méně využívalo vozidel, evidujeme v posledních deseti letech vytrvalý, dlouhodobý
růst počtu těchto srážek. To platí i pro letošní první pololetí, které opět meziročně překonává loňský
rok,“ komentuje aktualizovaná data Petr Jedlička, pojistný matematik České kanceláře pojistitelů.

Problém srážek s přemnoženou zvěří se ukazuje i na nárůstu nehodových lokalit. „V regionech
pořádáme pravidelně semináře o nehodových lokalitách. Na nich pravidelně identifikujeme kritické
lokace a snažíme se pomáhat místní správě a samosprávě nehodové lokality odstraňovat. Sledujeme
opakovaně velký objem dat a ta porovnáváme i z dlouhodobého hlediska. Bohužel se ukazuje, že
nehodových lokalit, kde řešíme srážky s přemnoženou zvěří, dál intenzivně přibývá,“ upozorňuje
výkonný ředitel ČAP Jan Matoušek.

Průzkum zároveň ukázal, že v 8 % případů bylo po srážce se zvěří zapotřebí vozidlo odtáhnout a
téměř v polovině případů bylo nutné provést opravu. Zbylý rozsah poškození se týkal zanedbatelných
škod. Dlouhodobé statistiky zároveň ukazují, že každoročně zapříčiní tyto srážky na silnicích 3 úmrtí,
21 těžkých zranění a přes 150 lehkých zranění.

-----------------------

O průzkumu:

Průzkum České asociace pojišťoven Vnímání dopravní bezpečnosti realizuje nezávislá výzkumná
agentura Ipsos. V listopadu 2023 proběhla již 2. vlna, které se zúčastnilo 1023 respondentů (z toho
819 řidičů).
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